
一定の要件を満たした自費検査（PCR検査、抗原検査）の費用は補助対象となります。

補助対象となるかは、以下のフローにより判断します。

「一定の要件に該当する自費検査」について

補助対象外

補助対象外

補助対象外

補助対象外

以下のいずれかに該当する者への検査である

①濃厚接触者と同居する職員

②発熱等の症状（※）を呈するが保健所等により経過観察を指示された職員

※発熱、呼吸器症状、頭痛、全身倦怠感などの新型コロナウイルス感染症の症状

③面会後に、面会に来た家族が感染者又は濃厚接触者であることが判明した入所者

YES NO

施設のサービス種別が以下のいずれかに該当する

施設入所支援，共同生活援助（介護サービス包括型），共同生活援助（日中サービス支援型）

共同生活援助（外部サービス利用型）

YES NO

YES NO

施設の利用者や職員に感染が発生する前の検査である

補助対象外

保健所、受診・相談センター又は地域の医療機関に行政検査としての検査を

依頼したが対象にならないと判断された

YES NO

補助対象
※検査1回あたりの上限額は2万円です。

※検査キットを購入した場合、補助対象となる検査回数分の費用を計上してください。
（例：10個入り30,000円の検査キットを購入し、対象となる検査を3回行った場合→30,000×3/10=9,000円）

補助対象外

定期的な検査や一斉検査ではない

YES NO

近隣の自治体や施設で感染者が発生している、

または感染拡大地域に所在する施設である

YES NO



「一定の要件に該当する自費検査」事例集 

 

No 事例 
補助 

対象 
備考 

1 
施設利用者が感染したため、他の利用者に対し

て自費検査を実施した。 
× 

施設内で感染者が発生した後

の検査は対象外 

2 

職員１名が感染したため、同じ施設に勤務する

その他の職員の自費検査を実施した。 
× 

施設内で感染者が発生した後

の検査は対象外 

（他の職員が濃厚接触者に該

当しない場合でも対象外） 

3 

職員 A の同居家族が濃厚接触者に認定された。

保健所に検査を依頼したが、職員 A は行政検査

の対象にならないと判断されたため、自費検査

を実施した。 

○ 

 

4 

職員 B の同居家族が感染者となった。職員 B は

濃厚接触者の疑いがあるものの、保健所の助言

により濃厚接触者には認定されなかった。念の

ため職員 B の自費検査を実施した。 

○ 

 

5 

職員 C の同居家族が感染者となった。職員 C は

濃厚接触者の疑いがあるが保健所から指示を得

られなかった。また、医療機関でも検査を受診

できなかったため、自費検査を実施した。 

○ 

 

6 

職員 D の同居家族が感染し、職員 D は保健所

から濃厚接触者に認定された。職員 D を自宅待

機とし、勤務再開前に自費検査を実施した。 

× 

職員本人が濃厚接触者に認定

された場合は対象外 

7 

通所系サービス事業所に勤務する職員 E の同居

家族が濃厚接触者に認定された。職員 E を自宅

待機とし、勤務再開前に自費検査を実施した。 

× 

補助対象の施設ではないため

対象外 

8 

職員 F の同居家族の職場で感染者が発生した

が、同居家族は濃厚接触者に認定されなかった。

念のため職員 F を自宅待機とし、勤務再開前に

自費検査を実施した。 

× 

職員の同居家族が濃厚接触者

ではないため、対象外 

9 

職員 G の親戚が感染した。感染した親戚と同居

はしていないが、数時間同じ場所にいたため職

員 G を自宅待機とし、勤務再開前に自費検査を

実施した。 

× 

感染者が職員の同居家族では

ないため、対象外 



10 

3/1 に職員Ｈの同居家族が濃厚接触者に認定さ

れたため、職員Ｈを自宅待機とした。 

3/5 に同じ施設に勤務する職員Ｉの感染が確認

された。（職員Ｈは自宅待機中） 

3/10、職員Ｈの勤務再開前に自費検査を実施し

た。 

× 

感染者が発生した後に実施し

た検査であるため対象外 

11 

2/1 に施設利用者が 1 名感染し、その後は感染

拡大せず、2/15 に終息した。 

2/25 に職員 I の同居家族が濃厚接触者に認定さ

れたため、職員 I を自宅待機とし、勤務再開前

に自費検査を実施した。 

○ 

施設内で感染者が発生した後

ではあるが、職員 I に感染疑

いが持たれた時点では終息し

ているため、対象外とならな

い。 

12 

職員 J が発熱したため医療機関に検査を依頼し

たが、検査の対象とならず、経過観察を指示さ

れた。その後、職員 J の自費検査を実施した。 

○ 

 

 13 

職員 K に発熱の症状があり、検査で陽性となっ

た。職員 K は保健所の指示で自宅療養を行い、

勤務再開前に自費検査を実施した。 

× 

本人が感染した後の検査は対

象外 

14 

面会に来た入所者 L の家族が、面会後の検査で

陽性となった。保健所に入所者 L の検査を依頼

したが、濃厚接触者に該当せず検査の対象とな

らなかったため、入所者 L に対して自費検査を

実施した。 

○ 

 

 


